

四川省网络文明传播志愿者培训班开班

本报讯(周洁 王露)11月28日,四川省网络文明传播志愿者培训班在四川文化产业职业学院开班。来自全省21个市州的100余名网络文明传播志愿者,齐聚一堂,共同学习新时代表下、新形势下的网络文明传播新知识。会议强调,网络文明传播志愿者要不断提升自身文明素养和网络文明传播水平,将社会的正能量传播给更多的人,树网上新风,扬网上正气,让网络成为培育和践行社会主义核心价值观的主战场和重要载体。各地文明办、各文明单位要围绕党的宣传思想文化工作和精神文明建设重点工作,组织网络文明传播志愿者,围绕道德模范宣传、身边好人推荐、新时代好少年评选等网络文明传播活动,从文明风尚、经验探索、特色展播等方面,积极组织评论文章,参与网上讨论,协助活动推广,并组织本辖区、本单位长期开展具有本地特色、民俗文化、地域风情的网络文明传播活动,构建文明传播线上线下的“同心圆”。

这是四川省文明办举办的第六次网络文明传播志愿者培训班。培训班邀请了省内外相关专家对网络文明传播志愿者进行专业培训。此次培训班还公布了2017—2018网络文明传播工作先进单位及优秀志愿者名单。中央文明办中国文明网编辑部副主任单长虹出席并授课,四川省文明办综合处领导和精神文明报社社长、四川文明网负责人张文艺分别出席和主持会议。



中国文明在线 报社官方微信

浙江海宁发挥新乡贤优势提升乡风文明——凝聚乡贤力量 助推新时代文明实践发展

提升乡风民俗,传播诗书礼仪,焕发德行光芒,修复乡村记忆,聚拢乡愁文脉……在乡村振兴的时代大主题下,新乡贤群体的崛起已经成为乡村文化建设的重要方面。乡村要振兴,文化必须振兴。浙江省嘉兴市充分发挥新乡贤的优势,提升乡风文明,助推乡村振兴,助力新时代文明实践,让社会主义核心价值观在乡村落地生根。

作,利用好亲缘、人缘等优势,做好新农村建设和群众致富的领路人,桃园故事、桃园声音的传播者和协调邻里、联络民情的中间人。

去年以来,海宁陆续组织各乡镇对乡贤资源进行排摸,各镇初步建立了基层乡贤网络信息库。从汇总情况看,乡贤们在各自领域都拥有一定的影响力。桃园乡贤理事会的成立,标志着海宁在乡贤基层网络工作上的实践创新,也是海宁在新时代文明实践工作上迈出的第一步。海宁乡贤理事会也将进一步汇聚乡贤智慧,激发乡贤活力,助推美丽乡村发展。

智慧与思想。今年4月,50位专家、学者、企业家受聘为海宁智库顾问团成员,他们从创业创新到产业转型,从乡村振兴到解困帮扶……乡贤带头参与中心工作,为家乡建设的身影处处可见。

聚贤贤而成就之,海宁全面实施“爱贤”工程,落实乡贤人士联系走访机制,出台“人才新政30条”等优惠政策,举办乡贤讲座、主题论坛等活动,同时,海宁还依托“新时代文明实践中心建设”试点,把乡贤文化和乡贤精神积极传播开去。“新乡贤”评选成各镇(街道)必选动作;各村(社区)利用文化礼堂、道德讲堂等,把“新乡贤”请上讲堂;“乡贤宣讲团”里的乡村贤达更是把身边的新人、新事、新风尚用民俗文化演绎,凝聚起全社会践行新发展理念、推进高质量发展的共识与合力。

曹扬建立了社区微信群,把社区里的人家都加到群里,目前已有上百名“社友”,“社友”来自五湖四海,大家天天都在微信群里分享趣事,养花知识、精美诗词文章、健身活动……同时,曹扬也经常在网上讨论,协助活动推广,并组织本辖区、本单位长期开展具有本地特色、民俗文化、地域风情的网络文明传播活动,构建文明传播线上线下的“同心圆”。

曹扬刚入住时,小区房屋存在漏水、墙面脱落等情况,热心的她就会给大家一些解决方案,这份暖心的举动,开始在小区里播散开来;当她从群里了解到,小区里有住户家被偷盗,就想到组建一个安全巡逻志愿服务队,得到了大家的支持;当发现小区内的河道被“染”白了,服务队主动掀开小区内的窨井盖,查找污染源。服务队还充当“润滑油”的角色,当物业和业主之间出现沟通方面的问题时,他们会化解矛盾,协助物业顺利完成工作,让小区变得更加和谐。

扩大乡贤“朋友圈”

乡贤是推进海宁“两个高水平”建设的重要力量,千名海商3年带来982亿元,三届海商大会汇聚起回报家乡的磅礴力量。近年来,海宁实施“寻贤、引贤、聚贤、爱贤、传贤”工程,以乡情乡愁为纽带团结包括海商在内的社会各界人士,广泛凝聚起乡贤力量。

为做强乡贤朋友圈,海宁市创建“新乡贤”人才库。把乡贤议事会、参事会等分级建在市、镇、村、组四级,将“品行才干为乡人推崇的本土精英”等列为重点人群,已“寻贤”700余人。

乡贤带来的不仅是资金和项目,更有

培育时代“新乡贤”

为继承和弘扬乡贤文化,以乡贤的嘉言懿行垂范乡里,长安镇(高新区)共推选出11名长安“新乡贤”。打破以往乡贤的年龄概念,有别于以往“白发苍苍”的乡贤,长安这位特殊的“新乡贤”年仅36岁,她叫曹扬,是长安镇(高新区)星星港湾的一名业主,是“新乡贤”的重点培育对象,正因为她的朝气与活力,把社区的“社友”融成了“家人”。

全国精神文明建设
经验·交流征文
片仔癀杯
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

玉液 之冠
国酒茅台
全国文明单位

四川省大学生校园戏剧展演季在成都启幕

本报讯(记者 赵菁)11月27日下午,由四川省文化和旅游厅、四川省教育厅、四川省文学艺术界联合会主办,四川省戏剧家协会、四川省文化厅剧目室、蓬安县人民政府承办,南充市委宣传部协办的“2018年四川省大学生校园戏剧展演季”在成都市锦江区开幕。

开幕式上,四川大学锦城学院《请您对我说个谎》、四川农业大学《驴得水》、四川邮电职业技术学院《追寻》、四川民族学院《迷途》、四川电影电视学院《大梦》等精彩表演,赢得了阵阵掌声。据悉,本届展演季以“理想与奋斗”为主题,自6月启动以来,得到了四川各高校的积极响应,共计有20余所院校的53部作品申报参加。这53部作品先后在各院校演出,受到师生们的热烈欢迎。经组委会初选推荐,共有19台短剧、8台大型剧目,共计27部(节)目入选,将分别在成都和南充蓬安进行展演。

“片仔癀杯”全国精神文明建设经验交流·征文启事

为了及时宣传、报道和反映全国各地在文明城市、文明单位、文明社区、文明校园、文明村镇等创建工作中的最新动态、好的做法、成功经验,以及在创建活动中涌现出的感人故事、先进典型等,为各级文明委指导创建工作提供交流平台,引导各地互相学习借鉴、共同提高创建水平,本报特与福建省漳州片仔癀药业股份有限公司合作,联合举办“片仔癀杯”“全国精神文明建设经验交流·征文竞赛”活动。

一、“征文”时间从2018年11月27日起,至2021年11月26日止。
二、“征文”体裁不限。
三、“征文”不受地区、行业、部队、学校、机关等限制,1800字以内为宜。

四、来稿请注明“全国精神文明建设经验交流·征文竞赛”字样,写明作者姓名、地址、邮编、电话,发精神文明报社电子邮箱 jswmb2016@163.com 或邮箱 yangchu1@126.com 杨初收。电话:028-80640480 欢迎全国各地广大读者踊跃投稿。

漳州片仔癀药业股份有限公司
精神文明报社

窖藏陈酿·经典酱香
习酒·窖藏1988
服务热线:400-667-1988



全国精神文明建设
新闻图片摄影赛
九寨沟杯
全国文明风景旅游区
九寨沟风景名胜区管理局协办

持续巩固创城工作的新地标

——专访青海省西宁市城中区委书记、区长吉辉

本报记者 任维佳

全国文明城市是一座城市的最高荣誉,对于打造城市品位、提升市民素质、改善人居环境、推动经济社会全面进步具有十分重要的意义。西宁市2017年被命名为第五届全国文明城市,城中区位于西宁市中部,是西宁市的政治、文化、商贸中心。城中区巩固创建期间,着力提升文明城市创建水平,不断丰富着文明城市的内涵建设,由内而外提升城市文明气质,塑造文明中区新形象。

近日,记者就巩固创城工作专访了西宁市城中区委书记、区长吉辉。

记者:西宁市城中区在文明城市创建工作中有哪些明显优势?

吉辉:城中区处于省会的核心地带,全区面积151平方公里,人口达31万人,作为省委、省人大、省政府和西宁市四大班子所在地,得天

独厚的优势让城中区在建设全国文明城市的攻坚战和巩固文明城市创建成果中地位凸显,示范引领作用越来越明显。我们在省委省政府、市委市政府的坚强领导下,按照总书记提出的“四个扎扎实实”的重大要求,深入实施和“一优两高”战略部署,忠实践行“两个绝对”,以干在实处,走在前列的精神,把创城工作融入各项工作的全过程。

记者:城中区在文明城市创建中是如何践行党的群众路线,为群众做好事、办实事的?

吉辉:为巩固创城成果,城中区政府坚持小财政办大民生,着力保障和改善民生。今年,实施王家山农村厕所革命,改变了农民的生产生活方式,目前,已完成全部农村厕所165所,已被列为全省厕所革命示范点和学习观摩点。全面实施乡村振兴,实施总寨果蔬(休闲)产业园一

期建设项目和切切实实发展资金项目,打造全省多农互补的现代农业示范园区。实施七一路、五一路、滨河南路沿街立面改造、明城墙抢救性维修、香泉水恢复重建、中心广场音乐喷泉改造等基础设施建设。

记者:城中区是如何将培育和践行社会主义核心价值观落实到文明城市创建工作的具体实践中?

吉辉:以先进典型的示范引领弘扬社会主义核心价值观,连续七年举办“凡人善举感动中区”人物评选活动,连续两年举办城中区精神文明建设“五个一工程”,累计创建各类道德模范400余人,五星级文明户16000余户,文明单位107家,文明村镇16家。制作刊播铁艺、雕塑、宣传栏、喷绘等公益广告,以群众喜闻乐见的方式宣传社会主义核心价值观。举办“志愿服务助力创

城”系列活动,常态化开展清理卫生死角、关爱特殊人群、党员进社区等志愿服务活动。丰富精神文明阵地,建成全省第一家新时代文明实践中心,以党建为引领,通过志愿服务等载体,盘活各类资源,宣传宣讲党的政策,培育践行主流价值。

记者:西宁市城中区是如何切实加强和深化未成年人思想道德建设工作的?

吉辉:加强未成年人思想道德建设,积极引导青少年从小养成文明习惯,争当文明行为的实践者、倡导者和维护者。阵地建设不断加强,城中区积极争取省、市文明办乡村学校少年宫项目,建成乡村学校少年宫8所,并通过组织文明单位结对乡村学校少年宫、争取乡村学校少年宫运转经费等举措,丰富了学校社团活动。充分发挥爱国主义教育基地、道德讲堂、红领巾广播等教育阵地作用,引

导全区少年儿童在实践中牢固树立社会主义核心价值观。目前,全区创建了文明校园11个,选树了80名“青海高原好少年”。

记者:西宁市城中区创建文明城市工作的下一步目标有哪些?

吉辉:今后,我们将着力打造绿色发展样板城市先导区,奋力开创建设幸福西宁城中区篇章新局面。不断修订完善创建标准,建立量化评分、注重日常的创建考核机制,广泛宣传发动文明单位、联点单位、志愿者、市民群众参与支持创建活动,形成全民创建的工作格局。牢固树立品牌意识,着力将各类品牌打造成融思想引领、道德教化、文化传承等多种功能于一体的城乡新时代文明实践平台。

党政领导与文明建设